

nado la incisión de expediente para depurar lo que haya de cierto en unas denuncias que se le han presentado.

Gratificación

A propuesta del señor Montes Gómez, se acuerda conceder la gratificación de 600 pesetas al empleado en la recomisión de arbitrios, señor Merello, por sus trabajos extraordinarios.

La delegación de Abastos

Se da lectura a unas cartillas del señor Leyva Narváez, dimitiendo el cargo de delegado de Abastos.

El señor Gómez Contreras se lamenta de la actitud del señor Leyva.

Ha dejado el señor Leyva exponer las denuncias que se le hayan hecho y los medios correctivos que estimó convenientes.

El señor Mentes Gómez agradece al señor Córmez Contreras las manifestaciones de cariño hacia el señor Leyva.

El señor Gómez Jiménez (A) dedica un cumplido al señor Leyva.

Este señor—agrega—no está en cordialidad de relaciones con vosotros.

Es aceptada la dimisión.

Un "recuerdo"

El señor Gómez Jiménez (A) recuerda que hace varios Cabildos se adoptó el acuerdo de dirigir un telegrama de pesanteza a su jefe político por la muerte de su hijo, lamentándose que siendo ésta una cuestión completamente ajena a los asuntos encargados al Municipio, hoy no se le haya permitido felicitar a sus jefes respectivos.

El Matadero

El señor Tello dice que en la semana pasada se han sacrificado dos reses durante la noche, y ha recibido otras denuncias acerca de la desorganización de los servicios de aquella casa.

El señor Gómez Jiménez (J) pregunta si hay delegado en el Matadero.

El alcalde dice que habiéndole informado de que robaba algunas desorganizaciones, tomó las medidas oportunas y diariamente se le facilita una relación del personal que asiste y la forma en que realiza sus servicios.

El señor Pérez García dice que ignora que se hayan sacrificado reses de noche.

Cree que en el Matadero no se cometen abusos.

El señor Gómez Jiménez (J) dice que ha comprendido que en el Matadero se cometen irregularidades.

Al finaliza cada uno lo que lo pide.

Matrícula

El señor Montes Gómez pregunta al alcalde porque no se ha puesto al cobro la matrícula de cables eléctricos.

El alcalde dice que se informará.

Las patatas

El señor Tello pregunta qué 165 menos se sigue para el abastecimiento de las patatas.

El alcalde luego de extrañarse de la pregunta dice que, a instancias del señor Tello, se prohibió la exportación de patatas, y mientras se hace el avalúo.

El trigo

El señor Tello se ocupa del abastecimiento de trigo.

El alcalde dice que algo parecido que con las patatas se ha hecho con el trigo.

A petición suya, la Junta de Subsistencias acordó la incantación de trigo existente en el término municipal y en algunos pueblos de la provincia.

Se ha descubierto una gran cantidad de trigo clandestino.

Se le prohíbe la exportación de trigo del término municipal.

Terminado el zócalo que se está haciendo, se procederá a la incantación de trigo.

Tengo pedidas, y se me tienen ofrecidas por la Dirección General de Agricultores, expediciones de trigo argentino.

El señor Mentes Gómez pregunta el precio de los trigos.

Nosotros intervenimos en la cuestión de abastos, no en la cuestión de precios.

El señor Molina de Haro: Pido la palabra para que despierte el señor Pérez (Rivas).

El señor Pérez dice como un bandido.)

El arbolado

El señor Tello se lamenta del abandono en que se halla el arbolado y pide medidas para evitarlo.

El señor Carmoza pide que el arbolado se amplíe al camino de Cartuja.

La "inocentada"

El señor Gómez Jiménez: He leído en un periódico local que los diputados granadinos van a aprobar las condiciones necesarias para la construcción del grupo escolar del Tránsito.

Se congratula del altruismo de nuestros representantes en Cortes.

Se levanta la sesión a las once y media.

Granada al día

Guardia civil.—La de Plazas Fazende ha denunciado a José Beáriz Martín, por pastoreo abusivo.

La de Capileira también ha denunciado, por la misma causa, a Plácido y Antonio García Ortega.

Pidió el sacerdote una denuncia que sirve esas thermalizadas.

El alcalde manifiesta que varias veces ha encargado al señor Pérez García que impusiera esos servicios.

El Sr. Pérez García dice que en el Matadero no puede haber malversación de fondos; que él no padeceña a nadie; y que esas gastos en él se hacen estando debidamente justificadas.

En el Matadero hay establecido un buen régimen, que beneficia grandemente a Granada.

El señor Gómez Jiménez (A) pide el nombramiento de un delegado para el Matadero, con las facultades debidas.

Dice que tiene que retirar la tutela al señor Pérez García, ya que éste no la quiere.

El señor Tello pregunta respecto a la resolución del expediente incoado al que fue empleado del Matadero, señor Sánchez Bañón.

El señor Gómez Jiménez (A) dice que el alcalde ha demostrado su ineptitud en la presidencia al exhibir a los concejales prohibiéndoles pedir la palabra.

El alcalde: De no cometer abusos, como los cometió, el señor Gómez Jiménez (A), no le habría retirado la palabra; pero si sólo se tratase de pedir la palabra, la tiene su señoría.

Julian de «La Prensa» 115

XAVIER DE MONTIPIRIN

de Roche-sur-Loire, donde trabajos importantes, llevados a cabo bajo la dirección de su administrador, habían su presencia muy útil, si no indispensable.

El castillo y parque de la Roche-sur-Loire distaba unos cuatro kilómetros de Meung.

El Duque tomó un coche y se hizo sonreír. Se llegó a un guarda de la propiedad y al administrador. A sus preguntas respondió el señor de Chailly que su viaje había sido tan precipitado que no había tenido tiempo de enviar un telegrama.

El Duque comió poco, se retiró a su habitación, dando orden de que nadie se molestase bajo ninguna pretexto. Violenta fiebre le abrasaba la sangre, obligándole a aspirar con fuerza el aire de la noche.

Cuando sus miradas vagaban por aquellos horizontes conocidos, en que distinguía los menores detalles en medio de las tinieblas, siguió viendo de una singular alucinación.

La visión despareció, y la obsesión envolvió las soledades del país.

El Duque se retiró del balcón; se subió justo a una mesa en que había

un candelabro con cuatro bujías, segió papel y pluma, y trazó las siguientes líneas:

«LA ROCHE SUR-LOIRE (víspera, noche.)

»Querida misa: No tengo fuerzas para continuar una lucha que me desgarrá el alma. No vadio ya; lo que se agrada, ese quiero y me agrada siempre. Por veces y enemigos que sean vascos estos, cederé gustoso, pides llámanos a someter una adhesión culpable, inmolando a una importante que nos amas; sedo, para que seas feliz vos, mi único y último amor.

»Suprimid el obsequio imaginario que existe entre nosotros. Deseo conseguir el resto de mis días a vuestra felicidad. Hacélo lo que es plaza, y que muy pronto no haya en el hotel más que dos serafines estrechamente unidos.

»Vuestro con todo el alma.—María que de Chailly.

El señor de Chailly leyó este carta que revelaba el desorden de su espíritu, la exasperación en su sobre, puso la dirección a Juana de Chailly, y se acostó; pero no pudo dormir con tranquilidad.

Se levantó muy de mañana, bajó al parque, donde los guardas se hablaban; llamó a uno y le dio la carta con orden de llevar立即amente al busto más próximo.

Esa carta se pedia llegar a su casa.

El Duque se retiró del balcón; se subió justo a una mesa en que había

José Romero Contreras, de 13 años, de una herida punzante en la pierna izquierda, causada por otoño nífido al marchar por el Túnel.

Rogalejo de Año Nuevo.—El teredito establecimiento La Riaja, de los señores Sobrinos de Vallejo, está repartiendo entre su numerosa clientela un primeroso cromo con el anuncio de la casa, y damos las gracias a dichos señores por el que ha tenido la atención de dedicarnos.

Centro A. t. s. e. —Continuación de donativos para el reparto de juguetes:

Sobrinos Hijos de don Manuel Rodríguez Acosta, 250 pesos; Carlitos, Pepito y Arturo Choin, 3; don Fernando Gómez, 1; señor conde de la Jara, 15; don Juan Calvente Sien, 5; don Rogelio Robles Romero, 10; don Luis Gómez Martínez, 3; don Ramón Prieto, 5; don Antonio Pájaro, 5; don José Gómez Núñez, 10; don Luis Ováres Montañés, 5; don Manuel Morón Aguado, 2; don José Marqués, 5; señora María Luisa Marqués, 5; don Luis Muñoz, 75; don Ramón Barqueros, 5; don Pasqual Cañizar, 5; don Abelardo González Abril, 2; don Trinidad Yáñez, 2; don Manuel Vargas, 10; don Vicente Olvera Montañés, 5; don Santiago Ováres, 10; don Santiago Ováres Montañés, 5; don Juan Calvente Sien, 5; don Manuel Pérez Cabrera, 1; don A. M., 1; don Juan Mij Peña, 3; don Antoni F. Vilanova, 5; don Miguel La Chica, 2; don Francisco Merales, 7.

Zambrano.—Laboratorio micrográfico, Reyes Católicos, 32.

Ramírez eficiente.—Una comisión abierta se dirige sin dificultad con una encarada de Elizalde Estimular de Salz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo y impediendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura ademas.

Humoradas.—Janito, hija resaca de aliviarán!

—Sí, mamá.

—Has pedido a Díez el pan más rico de cada día?

—No; hoy he pedido que baje el azúcar para que se abarate el tambo.

—Sí, señora.

—Pero yo no estoy telefonista?

—Sí, señora.

—Entonces, no hay nada de lo dicho.

—Sí, señora.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

—¿Por qué no has ido a la fiesta?

—Porque no me apetecía.

Per Telégrafo y Teléfono

Bienorragia (Purgación) se cura con Electrolyt
FARMACIA JOSE JIMENEZ
Reyes Católicos, 62, GRANADA.
Al por mayor, Pérez Martín y Cº-Madrid.

DE LA MESA DE AVILA

MADRID

El nuevo Ministro

El jefe del Gobierno puso a la firma del Rey un Decreto nombrando Ministro de Justicia público y Bellas Artes, al señor Montijo, catedrático de la Universidad Central.

El nuevo Ministro jurará su cargo y asesguida asistirá en Palacio de la Consejo presidido por el Rey.

Firma de Marina

El Rey ha firmado los Decretos siguientes:

Diseñando que el contralmirante señor Riviera case en el destino de jefe de división de la escuadra de instrucción.

Nombmando para el antedicho cargo al contralmirante señor Gómez Rabí.

Creando la comisión ejecutiva organizadora del 7º Congreso internacional de pesca que se celebrará en Santander, bajo la presidencia del señor Antón.

Ministro bueno

Ha despedido con el Rey el Ministro de la Guerra, Vizconde de Eza, que se encuentra completamente establecido de su enfermedad.

Los automovilistas

En el Ministerio de Hacienda se han recibido protestas de varias fibritas de automóviles contra otros que, abrigándose la representación de las Cámaras automovilistas, han pretendido de la elevación de los derechos arancelesarios.

Moratorias

Come en periódico de la noche publicar la noticia de que el Consejo de ministros pensara aplicar moratorias con motivo de la suspensión de pagos de la Banca de Barcelona; el ministro de Hacienda ha manifestado a los periodistas que no se ha pensado en tal cosa.

El general Sanjurjo

Sa va a firmar un decreto destinado al general don José Sanjurjo Saúl para mandar la brigada de Tafira porque el coronel señor Vallejo marchará en breve a Cuba, con permiso.

En Cuba el señor Vallejo pasará una temporada.

El Presidente

Cuando el señor Date recibió a los periodistas, les manifestó respecto a la situación de Barcelona con motivo de la crisis financiera, que seguiría la comisión aquella. Gobernador, se ha celebrado una reunión de contribuyentes y representantes de la Banca, para dar una fórmula que contenga la alarma.

De dicha reunión—dice el señor Date—ha salido un telegrama, que he recibido, en el que solicitan el apoyo del Gobierno.

Pendremos de nuestra parte esan- te se punda para evitar que dure lo menos posible la suspensión de operaciones en el Banco.

Hey, si yo, ni el ministro de Hacienda, hemos tenido nuevos informes de Barcelona, lo que hace suponer que la situación no ha variado, no siendo por tanto preciso que se reuna el Consejo para proponer soluciones de arreglo.

El gobernador de Huelva comunica al Gobierno, que han reanudado totalmente el trabajo los obreros de Río Ojeda.

Para terminar, anuncia el señor Date, que se ha firmado un decreto creando la Comisión ejecutiva para el Séptimo Congreso internacional de Pesca, que se celebrará en Santander, y del que será Presidente el Marqués de Pilaras.

Ortega Munilla condecorado

Al asistir al Vizconde de Eza con el Rey, éste expuso deseos de premiar el asentado patriotismo del insignio ejercitante don José Ortega Muñilla.

Al efecto, Su Majestad firmó un decreto concediéndole la gran cruz del Mérito Militar, ese distintivo blanco.

También se ha firmado un decreto concediendo la Cruz del Mérito militar al escritor don Luis Galdós por los servicios prestados en lo referente al aguinaldo del soldado.

Montejo en Instrucción

El señor Montijo estuvo a primera hora de la tarde en el Ministerio de Instrucción Pública, confirmando con el marqués de Portago.

Las finanzas en Barcelona

El señor Date ha hecho las más festivas siguiencias sobre la situación financiera de Barcelona:

—El Gobierno y el Banco de Espana prestarán toda clase de facilidades para que se desarrolle normalmente las operaciones mercantiles en la capital catalana.

Para este aspecto no es necesario nueva reunión de los Ministros, pues se ha comprometido la situación de

aquellos Bancos, ni hay que adoptar medidas extraordinarias.

Despedida de Portago

El ministro saliente señor marqués de Portago manifestó a los periodistas que mañana al medio día se presentaría del cargo su sucesor, señor Montijo.

Después de darle posesión, el marqués se despediría del Presidente del Consejo.

La breve marcha de temporada a Algeciras el marqués de Portago.

Audiencia regia

A primera hora de la tarde, Se Maestra la Reina D. Victoria recibió en audiencia al coronel de Caballería don Emilio Fernández, director de la Academia de dicha Arma.

España en África

En el Ministerio de la Guerra, se ha recibido un telegrama del Comandante general de Melilla, notificando que se ha cumplido sin novedad, la alegría de Hach Marrán, en Beni S. Id.

Los harqueños adoptaron una actitud tranquila.

Los legados de Portago

El Marqués de Portago dijó a los periodistas que al abandonar el Ministerio dejó dos legados: uno de gratitud hacia el señor Date y otro de gran simpatía hacia todas aquellas personas que han colaborado con él.

Mañana, después del Consistorio dará posesión el Marqués de Portago al nuevo Ministro señor Montijo, y luego se trasladará a la Presidencia del Consejo para reiterar al señor Date su incondicional adhesión.

El Ayuntamiento de Barcelona sin dinero

El alcalde de Barcelona se ha dirigido al ministro de Hacienda para participarles que por falta de numerario no se han podido pagar las juntas de los obreros que trabajan en la Exposición de Industrias eléctricas, siendo precisa la concesión de un crédito que salve esta situación.

Seguidamente, el señor Domínguez Pascual dirá orden de que se librasen al alcalde de Barcelona 642612 pesetas que se adeudaban a aquél Ayuntamiento por el 16 por 100 sobre la Constitución Territorial, y 1.196.507 pesetas, total de la recaudación por el ensanche.

Con esto quedará solucionado el conflicto que tanto, y con razón, ha sido alarmado al alcalde.

Comentarios políticos

La vida del Gobierno

Hoy han seguido los comentarios políticos sobre la conferencia celebrada por los señores Maura y Cierva, de la que ha dicho el segundo, que hubo cordialidad y solidaridad.

Por todos se aseguraba, que al Gobierno le esperaba una vida corta, por las dificultades con que ha de tropezar desde el primer día de abrirse las Cortes.

Sobre esto se aseguraba, que las oposiciones no aceptarían los paquetes que el Gobierno les ofrecería en las Mesas.

En cambio, los ministeriales se mostraron optimistas, afirmando que la existencia de mayoría se verá al votar las Mesas.

Una datista significante decía que en el Supremo existen 14 expedientes de acusas graves, de las cuales, la mitad se reservarán en favor de los ministeriales.

Los ciervistas dicen que su jefe está satisfechísimo del resultado electoral y que sigue su política, a pesar de la ruda oposición que le ha hecho el Gobierno en todos los distritos.

Según traza del señor Cierva, el Gobierno es un cadáver,

Grijalba niega

El Gobernador civil, señor Marqués de Grijalba, ha dicho que son exagerados los informes respecto a la existencia de tiros en Madrid.

Añadió que tiene adoptadas las oportunas medidas para evitar la propagación.

Ha rogado al jefe que le preste toda clase de facilidades.

Lo que dice "La Epoca"

El diario conservador, dedica su artículo de fondo de hoy a comentar el momento político.

Le titula «Obra patriótica» y dice que garantiza el interés público, si se hiciera labor objetiva en las Cortes.

Agrava que siendo el jefe de la Cámara un conservador que ha de ir al Congreso 230, ascendiendo a 260 si se la sacan todos los que pertenezcan a partidos de la derecha.

Ha dicho, que por medidas de carácter económico social, que son las que prevalecen hoy, habrá la necesidad mayor,

El artículo se inclina a que se dejen las cuestiones personales y se atienda a dar soluciones adecuadas a cada caso.

Termina recordando que se propongan las bajas pensiones.

Conferencia Maura-Cierva

Los circulares políticos se han visto hoy concurridísimos, comentándose en todas partes la situación del gobierno y la actitud de las minorías.

Se sabe esa certeza, que el Conde de Romanones combatió redemente al Gobierno desde el primer día y

que lo mismo hará el señor Cierva.

Uso lanzó la noticia de una nueva conferencia, esta mañana los señores Maura y Cierva, en el domicilio del primero.

Habiéndose de ello se estable en el Congreso, cuando llegó el Sr. Cierva y confirmó la visita, la cual había sido como objeto principal darle el pésame por la muerte de su hermana, noticia que no había conocido anterior.

Siguiendo su conversación el señor Cierva, agregó, que había cambiado con el señor Maura algunas impresiones sobre las elecciones y la situación política.

Atendido a preguntas, llegó a decir, que habían tratado de algunas cuestiones de importancia, pero que no podía decir nada.

Entonces quién puede usted hacer declaraciones?

—No. Pues para ello, tendría que dar el De de peso, y ya me veré obligado a darlo más de una vez.

Como ya pronto se abrirán las Cortes, allí haré muchas declaraciones.

Los harqueños adoptaron una actitud tranquila.

CAMBIOS DE AYER

Interior 4 por 100. 68 56

Amortizable 5 por 100. 91 70

Banco de España. 545 00

Banco Español Rio la Plata. 269 50

Argentería: Preferentes 161 00

Asociación Tabacos. 290 00

Ferrocarriles Norte. 226 00

Ferrocarriles M. Z. A. 239 00

Frances. 43 75

Libras, esterlinas. 26 20

Marcos. 10 15

Dollars. 7 50

PROVINCIAZ

Calor en Diciembre

Bilbao.—La temperatura en esta capital ha sido hoy bastante calurosa, causando la natural sorpresa.

El termómetro ha registrado 25 grados a la sombra.

La Asamblea del Magisterio

Bilbao.—El dia 30 se celebrará en esta capital la asamblea del Magisterio Nacional de Vizcaya, preparatoria de la general que ha de celebrarse en Madrid el dia 6 de Febrero y a la que se llevarán acuerdos de transacción, entre ellos la plantilla propuesta por la Asociación.

Corridas de fiesta

Burgos.—Casi motivo de las fiestas organizadas para celebrar el centenario de la Catedral se verificarán variadas corridas de toros, en la que alternarán los diestros Belmonte, Sanchez Magdalena, Fortuna, Domingo y Belmonte.

Se lidiarán toros de Albacerrada y de Gregorio Campes.

Botadura

Huelva.—Ha sido lanzado al agua el vaporero pesquero «José María», primer barco que se construye en los astilleros de esta capital.

La formación de colas á las puertas de los establecimientos de crédito se ha sucedido sin interrupción.

El Banco London Comity, para atender á las demandas de dinero, ha tenido abiertas sus puertas hasta las doce de la noche.

Circulan rumores de la declaración de la suspensión de pagos de las casas Antonio Herrera y hijos y de Fonsi Amigó.

También se dice que se breve avisará la misma situación el Banco de Préstamos y Descuentos, afectos al Banco de Barcelona.

El Consejo de Administración del Banco de Barcelona dirige censuras al señor Cambó.

Se han reunido los señores D. Alfonso Peña, Marqués de Covillas y Sedó, en representación de los señores.

Se acordó hacer un empréstito por 20 millones, y se afirma que se han negado los señores Marqués de Collados, Conde de Torrejón, Marqués y otros.

Se dice que pedirán emitir 81 millones de pesos.

Se dice que el Banco de España ha adquirido por valor nominal, todos los valores de la Dada municipal que tenía el Banco de Barcelona.

El juez que entiende en este asunto ha ordenado que se haga un inventario por estar ilegible el presentado por el Banco de Barcelona.

Se dice que este establecimiento abrirá de nuevo sus puertas el dia 3 de Enero, exigiendo esperanzas de que se normalizará la situación.

En audiencia ordinaria han llegado de Tarrasa los sindicatos Ramón Pujadas y Antoni Perera, detenidos en Puig por un capitán de la benemérita.

El primero de ellos ha quedado a disposición de la autoridad militar,

por habersele ocupado folletos anti-militaristas.

El segundo, que es secretario de un sindicato, ha quedado a disposición del gobernador.

En Palamós se han declarado en huelga los obreros albañiles, que pidieron una pesceta de aumento en sus sueldos.

</div

